



Antwort zur Anfrage Nr. V/F 1117 vom 03.04.2014

Die Anfrage stellte

Bündnis 90 Die Grünen

Umsetzungsstand der beauftragten Serviceleistungen des Kitaplatz-Vergabeportals www.meinkitaplatz-leipzig.de (KIVAN)

Beantwortung durch Dezernat Jugend, Soziales, Gesundheit und Schule

Datum/Unterschrift

Antwort

1. Welche Veränderungen wurden am KIVAN seit dem Beschluss vorgenommen und welche weiteren Schritte sind in den kommenden Monaten geplant (bitte monatsgenau aufschlüsseln)?

Im Rahmen eines Workshops am 11.10.2013 wurden mit Freien Trägern, Elternvertretern, der Lecos GmbH und dem Amt für Jugend, Familie und Bildung die Anforderungen für die zukünftige Bedarfsanmeldefunktion zusammengetragen. Die tatsächliche Einrichtung des Elternaccounts ist bislang nicht erfolgt. Die für die technische Umsetzung notwendigen Schritte werden beschleunigt.

2. Welche Veränderungen werden außerhalb des Beschlusses vorgenommen bzw. sind wann zur Umsetzung geplant?

In den vergangenen Monaten wurde eine neue Vertragsverwaltung eingeführt, welche ein vereinfachte Handhabung durch die Kitaleitungen ermöglicht. Zudem wurde die Schnittstelle zwischen KIVAN und dem Verwaltungsprogramm für die Elternbeiträge angepasst, mit dem Ziel, die Bearbeitungszeiten bei Ermäßigungsanträgen zu verringern. Die technischen Komponenten der Anwendung wurden an aktuelle Betriebssysteme angepasst, um die Nutzerfreundlichkeit zu erhöhen. Des Weiteren wurde ein Modul Kamenzstatistik konzipiert. Diese durch die Einrichtungen an das Statistische Landesamt einzureichende Statistik soll sich künftig aus dem System generieren. Es erfolgte zudem die Konzeption des Hortmoduls, mit dem die Vertragsverwaltung der Horte künftig über das KIVAN erfolgen soll.

3. Welche Maßnahmen unternimmt die Stadtverwaltung, um alle Einrichtungen aller Träger im Portal abzubilden, um das KIVAN zu einem zentralen Reservierungs- und Vergabeportal weiterzuentwickeln?

Mit den Trägern der freien Jugendhilfe, die eine Kindertagesstätte im Rahmen der Bedarfsplanung betreiben, ist in der Leistungsvereinbarung verbindlich vereinbart, dass diese zur Verwaltung der Betreuungsverträge und für Informationszwecke die KIVAN-Anwendung nutzen. Mit Stand vom 07.04.2014 waren 221 Einrichtungen in diesem Sinne im Trägerportal tätig.

Die Freischaltung der im KIVAN verwalteten Einrichtungen für das Elternportal haben mit 173 Einrichtungen (Stand vom 07.04.2014) vorgenommen. Mit den Trägern, die nicht im Trägerportal bzw. Elternportal aktiv arbeiten, steht das Amt für Jugend, Familie und Bildung in Kontakt und drängt auf die Umsetzung der Kita-Vereinbarung auch in dieser Hinsicht.

4. Werden nach Umsetzung des Beschlusses RBV-1751/13 in kommunalen Einrichtungen wie auch in Kitas freier Träger noch freihändige Kitaplatz-Vergaben außerhalb des KIVANs vorgenommen und wenn ja warum?

Ziel des neuen Moduls im Elternportal ist es, die Bedarfsanzeigen und die Vertragsverwaltung grundsätzlich über das KIVAN direkt abzuwickeln. Grundlage für den Abschluss eines Betreuungsvertrages wird eine Bedarfsanmeldung über einen Elternaccount im KIVAN sein.